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Bednar nŒvér és én nagyon hálásak vagyunk, hogy
veletek lehetünk ma este. Az utazásaink során külö-
nösen hálásak vagyunk azokért az alkalmakért, ami-
kor összegyılhetünk hozzátok hasonló fiatalokkal, és
tanulhatunk tŒletek. Azért imádkozom ma este, hogy
a Szentlélek legyen a segítségemre, miközben együtt
hódolunk, és egységben arra törekszünk, hogy a ma-
gasságból taníttassunk (lásd T&Sz 43:16).

Egy egyszerı kérdéssel szeretném kezdeni a mondani
valómat. Mi a legértékesebb anyag, illetve árucikk a
világon? Eleinte talán arra gondolunk, hogy az arany,
az olaj vagy a gyémánt a legértékesebb. A földön
vagy a földben található valamennyi ásvány, fém,
drágakŒ vagy vegyület közül a legnagyobb értékkel
a víz bír.

A víz az élet forrása. A víz tartja fenn az életet. A víz
az a tényezŒ, amelyre szükség van az összes ismert
életforma különféle mıködéséhez. Fizikai testünk
mintegy háromnegyed része víz. Noha egy ember na-
pokig, sŒt hetekig kibírja étel nélkül, víz nélkül azon-
ban három vagy négy nap múltán általában meghal.
A világ népességének zöme édesvizı források közelé-
ben él. Egyszerıen szólva, az élet nem létezne hozzá-
férhetŒ és elegendŒ tiszta vízkészlet nélkül.

ÉlŒ víz
Mivel a víz létfontosságú szerepet játszik az összes
élŒlény életében, a Szabadító által használt „élŒ víz”
kifejezés mennyei jelentŒséget kap. János negyedik
fejezetében olvashatjuk, hogy Jézus és tanítványai Jú-
deából Galileába menet keresztülmentek Samárián.
Sikár városában megálltak Jákób forrásánál.

„Jöve egy samáriabeli asszony vizet meríteni; monda
néki Jézus: Adj innom!

Az Œ tanítványai ugyanis elmentek a városba, hogy
ennivalót vegyenek.

Monda azért néki a samáriai asszony: Hogy kérhetsz
inni zsidó létedre én tŒlem, a ki samáriai asszony va-
gyok?! Mert a zsidók nem barátkoznak a samáriaiakkal.

Felele Jézus és monda néki: Ha ismernéd az Isten
ajándékát, és hogy ki az, a ki ezt mondja néked:
Adj innom!; te kérted volna Œt, és adott volna né-
ked élŒ vizet.

Monda néki az asszony: Uram, nincs mivel meríte-
ned, és a kút mély: hol vennéd tehát az élŒ vizet? …

„Felelé Jézus és monda néki: Mindaz, a ki ebbŒl a víz-
bŒl iszik, ismét megszomjúhozik:

Valaki pedig abból a vízbŒl iszik, a melyet én adok
néki, soha örökké meg nem szomjúhozik; hanem az
a víz, a melyet én adok néki, örök életre buzgó víznek
kútfeje lesz Œ benne” (János 4:7–11, 13–14).

Az élŒ víz, amelyrŒl ebben a kis részben szó volt, az
Úr Jézus Krisztust és az Ã evangéliumát jelképezi.
Amennyire szükséges a víz a fizikai élet fenntartásá-
hoz, annyira létfontosságúak a Szabadító és az Ã ta-
nai, tantételei és szertartásai az örök élethez. Nektek
és nekem naponta szükségünk van élŒ vízre, bŒséges
mennyiségben, hogy fenn tudjuk tartani a folyama-
tos lelki fejlŒdésünket és gyarapodásunkat.

A szentírások az élŒ víz tározói
A szentírások Krisztus szavait tartalmazzák, és az élŒ
víz tározói, amelyekhez szabadon hozzáférhetünk, és
amelyekbŒl nagyot és hosszan ihatunk. Nektek és
nekem Krisztusra kell tekintenünk, és Hozzá, vagyis
„az élŒ vizek forrásához” kell jönnünk (1 Nefi 11:25;
vesd össze Ether 8:26; 12:28) azáltal, hogy olvasunk
(Móziás 1:5), tanulunk (lásd T&Sz 26:1), kutatunk
(lásd János 5:39; Alma 17:2), Krisztus szavain lakmá-
rozunk (lásd 2 Nefi 32:3), ahogy azokat a szentírások
tartalmazzák. Ha ezt tesszük, akkor lelki útmutatást és
védelmet kaphatunk a halandó utazásunk folyamán.

Az Utolsó Napok Szentjeinek Jézus Krisztus Egyháza
szent sáfársága, hogy tisztán és biztonságban megŒ-
rizze a leírt kinyilatkoztatásokat (lásd T&Sz 42:56),
vagyis az élŒ víz e becses tározóit. Az 1970-es és
1980-as években óriási munkának ért a végére az egy-
ház, amely munkának azok a szentírások lettek az
eredményei, amelyeket ma is élvezhetünk, az átfogó
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lábjegyzetekkel, keresztutalásokkal és további segédle-
tekkel, térképekkel és információkkal.

Amikor a frissített szentírásokat elŒször bemutatták
az egyház tagjainak az 1980-as évek elején, Boyd K.
Packer elder így jövendölt:

„Az évek múlásával ezek a szentírások olyan hithı
keresztények egymás után következŒ nemzedékeit te-
remtik meg, akik ismerik az Úr Jézus Krisztust, és haj-
landóak az Ã akaratát megtenni.

Az idŒsebb nemzedék ezek nélkül nŒtt fel, felnŒ
azonban egy újabb nemzedék” (Conference Report,
1982. okt., 75. o.; vagy Ensign, 1982. nov., 53. o.).

Packer elder 24 évvel ezelŒtt mondta e szavakat.
A nemzedék pedig, amelyre utalt, ott ül ma este az
egyházi épületekben világszerte! Rólatok beszélt, és
rólam beszélt. A legtöbben közületek világéletében
úgy ismerte a szentírásokat, ahogyan jelenleg ren-
delkezünk velük. Kérlek, ezt tartsátok észben, mi-
közben tovább idézem Packer eldert:

„A kinyilatkoztatások úgy nyílnak majd meg számuk-
ra, ahogyan még senki másnak a világ történelmében.
Most a kezükbe helyezik József és Júda fáját. Olyan
evangéliumi mıveltségre tesznek szert, ami meghalad-
ja azt, amit elŒdeik elérhettek. Bizonyságuk lesz arról,
hogy Jézus a Krisztus, és alkalmasak lesznek arra, hogy
hirdessék nevét és megvédjék Ãt” (Conference Report,
1982. okt., 75. o.; vagy Ensign, 1982. nov., 53. o.).

Nemcsak áldottak vagyunk, hogy ily könnyedén hoz-
záférünk ma a szentírásokhoz, de felelŒsséggel is tar-
tozunk azért, hogy folyamatosan és hatékonyan
használjuk Œket, és nagyot kortyoljunk az élŒ víz tá-
rozójából. Hiszem, hogy a fiatalság e nemzedéke job-
ban belemerül a szentírásokba, mélyebben ismeri a
próféták szavait, és sokkal hajlamosabb a kinyilatkoz-
tatásokat kutatni válaszért, mint bármely korábbi
nemzedék. Ám még mindig nagy távolságot kell meg-
tennünk az egyenes és keskeny ösvényen – többet
kell tanulnunk, alkalmaznunk és tapasztalnunk.

ÉlŒ vizet nyerni a szentírástározókból
Most szeretnék átismételni veletek három alapvetŒ
módszert arra, hogy miként tudunk hozzájutni a
szentírástározókban található élŒ vízhez: (1) a szentírá-
sok elejétŒl végéig történŒ elolvasása, (2) a szentírások
témakör szerinti tanulmányozása, és (3) összefüggések,
minták és alapeszmék keresése a szentírásokban. Ezek a
megközelítések segíthetnek csillapítani a lelki szom-

junkat, ha meghívjuk a Szentlélek társaságát és támo-
gatását, miközben olvasunk, tanulmányozunk és kuta-
tunk.

Egy szentíráskönyv elejétŒl végéig történŒ elolvasása

elindítja az élŒ víz életünkbe való beáramlását azáltal,
hogy fontos történetekkel, evangéliumi tanokkal és
örökérvényı tantételekkel ismertet meg bennünket.
Ez a módszer továbbá lehetŒséget nyújt számunkra,
hogy tanuljunk a szentírásokban lévŒ fŒbb szemé-
lyekrŒl, valamint az események és tanítások sorrend-
jérŒl, idŒbeni elhelyezkedésérŒl és összefüggéseirŒl.
Az írott szó ily módon történŒ olvasása a szentírás-
kötet teljességével ismertet meg bennünket. Ez az élŒ
víz elnyerésének elsŒ és legalapvetŒbb módja.

A témakör szerinti tanulmányozás jellemzŒen követi a
szentírások, elejétŒl végéig történŒ olvasását, abból
fejlŒdik ki, és arra épül. Például, miközben a Mormon
könyvét olvassuk, felfedezhetünk és válaszokat keres-
hetünk néhány, az alábbiakhoz hasonló fontos tanbé-
li és gyakorlati kérdésre:

• Mit jelent a Szabadítóba vetett hit?
• Miért a Jézus Krisztusba vetett hit az evangélium

elsŒ tantétele?
• Miért és hogyan vezet a Megváltóba vetett hit bın-

bánathoz?
• Miként erŒsít meg az engesztelés engem abban,

hogy olyan dolgokat tegyek meg a mindennapi éle-
temben, amelyeket soha nem tudnék elvégezni sa-
ját korlátozott képességemmel és saját erŒmbŒl?

Ha ilyen kérdésekre összpontosítunk, és témakör sze-
rint tanulmányozunk – használva a hármas szentírás-
kötetben található segédleteket–, lehetŒségünk lesz
beleásni magunkat, és felfedezni a szentírások mély-
ségét, valamint gazdagabb lelki tudást szerezni. Ez a
módszer növelni fogja az élŒ víz életünkbe történŒ
beáramlásának mértékét.

Mind az elejétŒl végéig történŒ olvasás, mind pedig a
témakör szerinti tanulmányozás nélkülözhetetlen elŒ-
feltétele a harmadik alapvetŒ módszernek, amely ál-
tal élŒ vízhez juthatunk a szentírástározókból. Míg a
szentírás elejétŒl végéig történŒ elolvasása alapvetŒ
átfogó ismeretet nyújt, a témakör szerinti tanulmá-
nyozás elmélyíti az ismereteinket. Az összefüggések,
minták és alapeszmék keresése a kinyilatkoztatások-
ban építi és gyarapítja a lelki tudásunkat azáltal, hogy
összeköti és kibŒvíti e két elsŒ módszert; kiszélesíti a
szabadulás tervérŒl való látókörünket és értelmünket.
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Megítélésem szerint, a Krisztus szavából való „lakmá-
rozás” részben az összefüggések, minták és alapesz-
mék szorgalmas keresését jelenti. Ez a megközelítés
képes megnyitni a lelki tározó zsilipjeit, megvilágosí-
tani az értelmünket az Ã Lelkén keresztül, és mély
hálaérzetet kelteni bennünk a szentírásokért, vala-
mint olyan fokú lelki elkötelezettséget, melyet sem-
milyen más módon nem lehet elnyerni. Az ilyesfajta
kutatás képessé tesz minket arra, hogy a Megváltónk
kŒsziklájára építsünk, és ellenálljunk a gonoszság sze-
leinek ezekben az utolsó napokban.

Szeretnék kihangsúlyozni egy lényeges pontot. Kez-
detben talán azt feltételezitek, hogy egy embernek
széles körı mıveltséggel kell rendelkeznie ahhoz,
hogy az általam elmagyarázott módszereket használ-
ni tudja. Ez a megállapítás egyszerıen nem helyes. Az
igazság bármely Œszinte keresŒje – tanulmányi háttér-
tŒl függetlenül – sikeresen elsajátíthatja ezen egyszerı
módszereket. Nektek és nekem nincs szükségünk bo-
nyolult tanulmányi segédeszközökre, és nem szabad
túlzottan mások lelki tudására támaszkodnunk sem.
Egyszerıen Œszintén vágynunk kell a tanulásra, a
Szentlélek társaságára, a szentírásokra, valamint tevé-
keny és érdeklŒdŒ elmére.

Joseph Smith próféta azt tanította: „Tanulmányozzá-
tok a szentírásokat – tanulmányozzátok azokat a kinyi-
latkoztatásokat, amelyeket hirdetünk, és kérjétek meg
Mennyei Atyátokat Fiának, Jézus Krisztusnak nevében,
hogy nyilvánítsa ki nektek az igazságot, és ha azt csak-
is az Ã dicsŒségét szem elŒtt tartva teszitek, semmit
nem kételkedve, akkor Szent Lelkének ereje által vá-
laszt fog adni nektek. Akkor saját magatok fogjátok ezt
tudni, nem pedig más miatt hiszitek. Nem fogtok egy
másik ember IstenrŒl szerzett tudásától függni” (History

of the Church, 1:282).

Amennyiben ti és én kérünk, keresünk és zörgetünk
(lásd Máté 7:7), mindig érdemesen tartva magunkat
arra, hogy a LélektŒl tanuljunk, akkor a lelki tározó
kapui megnyílnak számunkra, és élŒ víz fog beáram-
lani azokon. Tanúsítom, bizonyságomat teszem, és
megígérem nektek, hogy ez igaz.

Hadd magyarázzam el röviden, és támasszam alá
példákkal, hogy mit értek összefüggések, minták és
alapeszmék alatt.

Összefüggések 
Az összefüggés kapcsolatot vagy összeköttetést jelent
fogalmak, emberek, tárgyak vagy események között, és

a szentírások tele vannak összefüggésekkel. Gondoljá-
tok végig, milyen kapcsolat van az Örökkévaló Atya és
az Ã Fia, Jézus Krisztus között (lásd Móziás 15:1–9); az
irgalom és a kegyelem között (lásd 2 Nefi 9:8); a tiszta
kezek és a tiszta szív között (lásd Zsoltárok 24:4); a
megtört szív és a töredelmes lélek között (lásd 3 Nefi
9:20); a búza és a konkoly között (lásd T&Sz 101:65); a
tudás és az intelligencia között (lásd T&Sz 130:18–19);
a megigazulás és megszentelés között (lásd T&Sz
20:30–31), a juhok és a kecskék között (lásd Máté
25:32–33); a halhatatlanság és az örök élet között (lásd
Mózes 1:39); és még számtalan más dolog között. Az
ilyesfajta összefüggések – például, hasonlóságok és kü-
lönbségek – imádságos lélekkel történŒ felismerése, va-
lamint az azokról való tanulás és elmélkedés az élŒ víz
elsŒdleges forrása, és sugalmazott meglátásokhoz, vala-
mint rejtett tudás kincséhez vezet.

Miután elolvastam az összes alapvetŒ mıvet elejétŒl
a végéig, és tanulmányoztam a különbözŒ témakörö-
ket, rájöttem, hogy a megértés szót általában a szívvel
hozzák összefüggésbe. A Mormon könyvében találha-
tó két vers jól illusztrálja ezt a kapcsolatot:

„Nem törekedtek szívetekkel arra, hogy értsetek, ezért
nem voltatok bölcsek” (Móziás 12:27).

„És a sokaság hallotta és bizonyságot tesz; és szívük
kitárult, és szívükben megértették a szavakat, melyeket
imádkozott” (3 Nefi 19:33; kiemelés hozzáadva).

Nagyon érdekesnek találom ezekben és több más vers-
ben is, hogy a megértést elsŒsorban a szívvel kötik
össze. Figyeljétek meg, hogy nem egyszerıen azt taná-
csolják nekünk, hogy az elménket használjuk a meg-
értéshez. Természetesen használnunk kell az elménket
és a felfogóképességünket, hogy megszerezzük és érté-
keljük az információkat, és hogy megfelelŒ következ-
tetést és ítéletet tudjunk hozni. Talán azonban a
szentírások azt sugallják, hogy az értelem és „a test
karj[a]„ (T&Sz 1:19) nem elegendŒ az igazi megértés
eléréséhez. Így a megértés, ahogyan a szentírásokban
használják, nem csupán vagy akár elsŒdlegesen az in-
tellektuális vagy kognitív felfogásra utal. Megértés in-
kább akkor történik, amikor a Szentlélek tanúsága
megerŒsíti a szívünkben annak igazságát, amit az el-
ménkben tudunk.

A kinyilatkoztatás lelki ajándéka legjellemzŒbben úgy
mıködik, hogy a Szentlélek gondolatokat és érzéseket
kelt az elménkben és a szívünkben (lásd T&Sz 8:2–3;
100:5–8). Amikor pedig a bizonyság és a meggyŒzŒ-
dés a fejünkbŒl a szívünkbe költözik, többé nem
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csupán információval vagy tudással rendelkezünk –
hanem elkezdjük megérteni, és elkezdünk szívbéli
változásra törekedni. A megértés tehát kinyilatkozta-
tás eredménye, egy lelki ajándék, a megtérés elŒfelté-
tele, és arra ösztönöz, hogy még állhatatosabban
éljünk az általunk tanult tantételek szerint.

E kinyilatkoztatott meglátás a szív és a megértés közöt-
ti kapcsolatról nagyban befolyásolta az evangéliumi ta-
nuláshoz és tanulmányozáshoz való hozzáállásomat,
pozitív hatással volt arra, hogy Bednar nŒtestvér és én
hogyan tanítjuk a gyermekeinket és az unokáinkat, és
hatással volt a papsági szolgálatomra.

Minták 
A minta egy terv, modell vagy szabvány, melyet út-
mutatásként használhatunk egy-egy ismétlŒdŒ csele-
kedetnél. A szentírások pedig tele vannak lelki
mintákkal. Egy szentírásbeli minta általában széle-
sebb körı és átfogóbb, mint egy összefüggés. A Tan és
a szövetségekben mintát találunk az evangélium pré-
dikálására (lásd T&Sz 50:13–29), a megtévesztés elke-
rülésére (lásd T&Sz 52:14, 18–19), a templomépítésre
(lásd T&Sz 115:14–16), városok alapítására (lásd T&Sz
94), papsági kvórumok (lásd T&Sz 107:85–100) és fŒ-
tanácsok (lásd T&Sz 102:12) megszervezésére, vala-
mint számos más célra. A szentírásbeli minták
felismerése és tanulmányozása az élŒ víz egy másik
fontos forrása, és segít nekünk jobban megismerni az
Úr bölcsességét és elméjét (lásd T&Sz 95:13).

Miközben elejétŒl végéig elolvastam a Tan és a szövet-
ségeket, és tanulmányoztam a benne lévŒ témakörö-
ket, mély benyomást gyakorolt rám az egyik minta,
amely nyilvánvalóan megmutatkozik az Úr számos
válaszában, melyeket misszionáriusok kérdéseire
adott. 1831-ben több alkalommal is elŒfordult, hogy
az elderek különbözŒ csoportjai, akiket elhívtak, hogy
prédikálják az evangéliumot, tudni kívánták, hogyan
haladjanak tovább, és milyen úton, illetve módon
folytassák az utazásukat. A Joseph Smith prófétán ke-
resztül adott kinyilatkoztatásokban az Úr azt a taná-
csot adta e fivéreknek, hogy utazhatnak vízen vagy
szárazföldön (lásd T&Sz 61:22), elkészíthetik vagy
megvásárolhatják a szükséges jármıvet (lásd T&Sz
60:5), utazhatnak mind együtt, vagy kettesével (lásd
T&Sz 62:5), és hogy nyugodtan utazhatnak számos
különbözŒ irányban (lásd T&Sz 80:3). A kinyilatkozta-
tások határozottan arra utasították a fivéreket, hogy e
döntéseket úgy hozzák meg, „amint azt jónak látjá[k]”
(T&Sz 60:5; 62:5) vagy „ahogyan ezután megítélésük

szerint kiderül számukra” (T&Sz 61:22). Ezen alkal-
mak mindegyikénél a Szabadító kijelentette: „nem
számít nekem” (T&Sz 60:5; T&Sz 61:22; T&Sz 62:5;
T&Sz 63:40; lásd még 80:3).

Az Úr azon kijelentése, hogy ezek a dolgok „nem szá-
mít[anak] nek[i]”, elŒször meglepŒnek tınhet. Termé-
szetesen a Szabadító nem azt mondta ezeknek a
misszionáriusoknak, hogy Ãt nem érdekli, mit tesz-
nek. Inkább annak a fontosságát hangsúlyozta, hogy
az elsŒ dolgokat helyezzék elsŒ helyre, és a helyes
dolgokra koncentráljanak – ami ezen esetekben az
volt, hogy jussanak el a kijelölt területükre, és kezd-
jék el a munkát. Hitet kellett gyakorolniuk, helyes
ítélŒképességet kellett alkalmazniuk, a Lélek útmuta-
tása szerint kellett cselekedniük, és el kellett dönteni-
ük, hogy melyik útvonal lenne a legjobb a feladataik
elvégzéséhez. A leglényegesebb dolog az a munka
volt, melynek elvégzésére elhívták Œket; hogy miként
jutnak oda, fontos volt, de nem lényeges.

Milyen rendkívüli minta is ez a ti és az én számomra,
melyet az életünkben alkalmazhatunk. Jézus Krisztus
személyesen ismer és szeret minket. TörŒdik a lelki
fejlŒdésünkkel és elŒrehaladásunkkal, és arra ösztö-
nöz minket, hogy sugalmazott, igazlelkı és bölcs
döntéshozatal által növekedjünk. A Megváltó soha
nem fog minket magunkra hagyni. Mindig imádkoz-
nunk kell útmutatásért és irányításért. Mindig töre-
kednünk kell a Szentlélek állandó társaságára. Nem
szabad azonban kétségbeesnünk vagy elcsüggednünk,
ha az útmutatásért vagy segítségért folyamodó kérése-
inkre adott válaszok nem feltétlenül azonnal érkez-
nek. Az ilyesfajta válaszok ritkán érkeznek azonnal.
A fejlŒdésünk akadályoztatva, a döntéshozatalunk
pedig határozatlan lenne, ha minden választ rögtön
megkapnánk, anélkül, hogy megkövetelnék tŒlünk a
hit, munka, tanulás és kitartás árát.

Az általam imént elmagyarázott mintát tömören il-
lusztrálja a következŒ utasítás, mely azon korai
misszionáriusoknak szól:

„Én, az Úr, készséges vagyok, ha bárki közöttetek lo-
von, vagy öszvéren kíván lovagolni, illetve kocsiban
utazni, megkapja ezt az áldást, ha az Úr kezébŒl fo-
gadja azt, hálás szívvel minden dologban.

Ezek a dolgok rajtatok állnak, hogy ítélŒképességetek és

a Lélek utasításai szerint tegyetek.

Íme, tiétek a királyság. És íme, lássátok, én mindig a

hıségesekkel vagyok. Így lesz. Ámen” (T&Sz 62:7–9;
kiemelés hozzáadva).
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Ebben a részben nem a lovak, az öszvérek vagy a ko-
csik jelentik a fŒ témát; hanem a hála, az ítélŒképes-
ség és a hithıség. Kérlek, figyeljétek meg, hogy e
minta alapelemei a következŒk: (1) hálás szív minden
dologban; (2) az ítélŒképesség és a Lélek utasításai
szerinti cselekvés; valamint (3) a Szabadító mindig a
hıségesekkel van. Kezdjük már érezni az útmutatást
és megerŒsítést, a megújulást és erŒt, mely a sugalma-
zott és igazlelkı ítélŒképesség egyszerı mintájának
követésébŒl származik? A szentírás minták valóban
az élŒ víz értékes forrásai.

A legnehezebb döntéseink során ritkán kell a jó és a
rossz, vagy a vonzó és a kellemetlen között válasz-
tanunk. A legkihívóbb döntéseinket általában jó és
jó között kell meghoznunk. Az elŒbbi szentírásrész-
ben a lovak, az öszvérek és a kocsik mind megfelelŒ
választások lettek volna a misszionáriusok utazásá-
hoz. Hasonlóképpen, ti és én idŒnként azt vehetjük
észre az életünkben, hogy több, mint egy megfelelŒ
lehetŒség vagy választás kínálkozik, melyek közül
választhatunk. Ne feledjük ezt a mintát a szentírá-
sokból, miközben hasonló fontos döntésekhez érke-
zünk. Ha a lényeges dolgokat helyezzük elsŒ helyre
az életünkben – olyan dolgokat, mint az elkötele-
zett tanítványság, a szövetségek tiszteletben tartása
és a parancsolatok megtartása –, akkor sugalmazás-
sal és határozott ítélŒképességgel leszünk megáldva,
miközben azon az ösvényen haladunk, amely vissza-
vezet minket a mi mennyei otthonunkba. Ha a lé-
nyeges dolgokat helyezzük elsŒ helyre, „nem
hibázhat[juk] el” (T&Sz 80:3).

Alapeszmék 
Az alapeszmék átfogó, visszatérŒ és egységesítŒ tu-
lajdonságok vagy fogalmak, egy szövegen végigfutó
fŒ szálakhoz hasonlóan. A szentírásbeli alapeszmék
általában szélesebb körıek és átfogóbbak, mint a
minták vagy az összefüggések. SŒt az alapeszmék
szolgáltatják az összefüggések és minták megértésé-
hez szükséges hátteret és szövegkörnyezetet. A
szentírásbeli alapeszmék keresésének és felismerésé-
nek folyamata elvezet bennünket a szabadulás alap-
vetŒ tanaihoz és tantételeihez – azon örökkévaló
igazságokhoz, melyek meghívják a Szentlélek mege-
rŒsítŒ tanúságtételét (lásd 1 János 5:6). Az élŒ víz
szentírásokból történŒ kinyerésének ez a legtöbb
erŒfeszítést követelŒ és legnehezebb módja; de ez ál-
tal épülünk leginkább és nyerjük a legnagyobb lelki
megújulást is. A szentírások pedig bŒvelkednek erŒ-
teljes alapeszmékben.

A Mormon könyve például azért jött elŒ eme adomá-
nyozási korszakban, hogy „meggyŒzzön zsidót és
nemzsidót arról, hogy Jézus a Krisztus, az Örökkévaló
Isten, aki minden nemzetnek kinyilatkoztatja magát”
(a Mormon könyve címoldala). A Mormon könyve
központi és ismétlŒdŒ alapeszméje az a mindenki szá-
mára szóló meghívás, hogy „jöjjetek Krisztushoz, és
legyetek benne tökéletessé” (Moróni 10:32). E rendkí-
vüli szentíráskönyvben található tanítások, figyel-
meztetések, intések és események mind arra
összpontosítanak, és arról tesznek bizonyságot, hogy
Jézus a Krisztus, a Megváltó és a mi Szabadítónk.

Hadd adjak néhány további példát fontos alapesz-
mékrŒl a Mormon könyvében található szentírásokat
használva:

„Ha… az emberek gyermekei betartják Isten paran-
csolatait, Œ táplálja Œket, és megerŒsíti Œket, és eszkö-
zöket biztosít, melyek által végrehajthatják azt a
dolgot, amit megparancsolt nekik” (1 Nefi 17:3).

„Krisztusba vetett állhatatossággal... töreked[jetek]
elŒre” (2 Nefi 31:20).

„Az emberek azért vannak, hogy örömük lehessen”
(2 Nefi 2:25).

„Az Úr erejével minden dolgot meg tudsz tenni”
(Alma 20:4).

„A gonoszság sohasem volt boldogság” (Alma 41:10).

Ha megígéritek, hogy nem fogtok nevetni, megosztok
veletek egy egyszerı módszert, melyet a szentírásbeli
alapeszmék kikeresésére használok. Ezzel nem azt ja-
vaslom, hogy ugyanezt a megközelítést alkalmazzá-
tok; a különbözŒ emberek különbözŒ módszereket
használnak ugyanazzal a hatékonysággal. Én csupán
elmagyarázok egy folyamatot, amely jól mıködik a
számomra.

Nemrégen egy beszédemre való felkészülés során
azt a sugalmazást kaptam, hogy az összegyıjtés lel-
kérŒl és céljáról beszéljek. Áttanulmányoztam Rus-
sel M. Nelson elder nemrég elhangzott konferenciai
üzenetét az összegyıjtés tantételérŒl (lásd Liahóna,

2006. nov. 79–82.), és elmélkedtem rajta, a téma
pedig tökéletesen illett a megbízásom természeté-
hez és környezetéhez (lásd The Spirit and Purposes of

Gathering [a BYU–Idaho áhítatán elhangzott beszéd,
2006. okt. 31.]).

Rájöttem, hogy van még mit tanulnom az össze-
gyıjtésrŒl a szentírásokból. Így hát kikerestem és le-
fénymásoltam minden olyan szentírást az alapvetŒ
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mıvekbŒl, melyek bármilyen formában tartalmazták
az összegyıjtés szót. Ezután elolvastam mindegyik
szentírást összefüggések, minták és alapeszmék után
kutatva. Fontos megjegyezni, hogy nem konkrét, elŒ-
re kigondolt dolgokat kerestem, amikor elkezdtem ol-
vasni. A Szentlélek segítségéért imádkoztam, és
egyszerıen nekiálltam olvasni.

Az összegyıjtésrŒl szóló szentírások átnézése közben,
színes ceruzával megjelöltem az ugyanolyan kifejezé-
seket használó verseket. Mire az összes szentírást elol-
vastam, néhány vers pirossal, néhány zölddel, a többi
pedig más-más színnel volt jelölve.

Na, most jön az, amin lehet, hogy nevetni fogtok.
Ollóval kivágtam a lemásolt szentírásokat, és színek
szerint kupacokba rendeztem Œket. E folyamat követ-
kezményeként volt egy nagy kupac pirossal jelölt
szentírásom, egy nagy kupac zölddel jelölt szentírá-
som, és így tovább. Ezután minden nagyobb kupac
szentírást kisebb kupacokba válogattam szét. ElsŒ osz-
tályos koromban biztosan nagyon szerettem ollóval
kivágni és kupacba rendezni a dolgokat!

E folyamat végeredménye rengeteget tanított nekem
az összegyıjtés tantételérŒl. Például az egyik nagyobb
kupac áttanulmányozása során megtanultam, hogy a
szentírások legalább három kulcsfontosságú szem-
pontból tárgyalják az összegyıjtést: az összegyıjtés
célja, az összegyıjtés formája és helye, valamint az
összegyıjtés áldásai szemszögébŒl.

Felfedeztem, hogy az összegyıjtés néhány elsŒdleges
célja közé tartozik a hódolat (lásd Móziás 18:25), a ta-
nács és útmutatás elnyerése (lásd Móziás 18:7), az
egyház felépítése (lásd T&Sz 101:63–64), valamint a
védelem és oltalom biztosítása (lásd T&Sz 115:6). Az
összegyıjtés formáinak és helyeinek tanulmányozása
közben felfedeztem, hogy örökkévaló családokba
(lásd Móziás 2:5), a visszaállított egyházba (lásd T&Sz
101:64–65), Sion cövekeibe (lásd T&Sz 109:59), szent
templomokba (lásd Alma 26:5–6), és két kiemelkedŒ
központba gyıjtenek össze bennünket: a régi Jeruzsá-
lembe (lásd Ether 13:11) és Sion városába, vagyis az
Új Jeruzsálembe (lásd Hittételek 1:10; T&Sz 42:9).
Örömmel tanultam, hogy az összegyıjtés áldásai közé
tartozik az épülés (lásd Efézusbeliek 4:12–13), a meg-
Œrzés (lásd Mózes 7:61) és az erŒ (lásd T&Sz 82:14).

E folyamat által még mélyebb megbecsülést nyertem
az összegyıjtés lelke – mint minden dolog visszaállí-
tásának szerves része – iránt az idŒk teljességének
adományozási korszakában. Nem fogok több idŒt

szánni arra, hogy elmondjam, mi mindent tanultam
még a visszaállításról; a célom most az, hogy röviden
példázzam a szentírásbeli alapeszmék keresésének
egyik módszerét.

Az áldások, melyekben részesülhetünk
Csodálatos az a tudás, megértés, kinyilatkoztatás és
lelki felemeltség, melyet a szentírások olvasásából, ta-
nulmányozásából és kutatásából nyerünk. A Krisztus
szavain való lakmározás (lásd 2 Nefi 31:20) építŒ, iz-
galmas és élvezetes. Az ige jó, „mert gyarapítani kezdi
a lelkemet; igen, kezdi megvilágosítani az értelme-
met, igen, kezd élvezetes lenni számomra” (Alma
32:28). „Íme, ezek le vannak írva, és elŒttetek van-
nak, tehát kutassátok Œket” (3 Nefi 20:11) , és akkor
„örök életre buzgó víznek kútfej[évé] lesz[nek] [ben-
netek]” (János 4:14).

Az elmúlt évek során folytatott személyes olvasásom,
tanulmányozásom és kutatásom során számos alka-
lommal Jézus Krisztus engesztelésének tanára össz-
pontosítottam. Nincs még egy olyan esemény, tudás
vagy benyomás, amely nagyobb hatással lett volna
rám a halandó életem eme 54 évében, mint az, ami-
kor újra meg újra az engesztelés tanáról olvastam,
mélységeiben tanulmányoztam azt, összefüggések,
minták és hozzá fızŒdŒ alapeszmék után kutatva. E
központi, szabadító tan az idŒ múlásával fokozato-
san, mint mennyei harmat, szivárgott át a lelkembe;
hatással volt a gondolataimra, szavaimra és tetteimre
(lásd Móziás 4:30); és az élŒ víz kútfejévé vált szá-
momra.

Lehi látomása
A szentírások olvasásának, tanulmányozásának és ku-
tatásának fontossága Lehi, az élet fájáról való látomá-
sának számos részében ki van emelve.

Lehi atyánk több embercsoportot is látott elŒre töre-
kedni a szoros és keskeny ösvényen, hogy elérjék a
fát és hozzájussanak a gyümölcséhez. Mindegyik cso-
portnak a tagjai a bınbánat és a vízzel való keresztség
kapuján át léptek az ösvényre, és elnyerték a Szentlé-
lek ajándékát (lásd 2 Nefi 31:17–20). Az élet fája az
álom központi témája, melyrŒl 1 Nefi 11-ben ismer-
tetik, hogy Jézus Krisztust jelképezi. A fa gyümölcse a
Szabadító engesztelésének áldásait szimbolizálja. Ér-
dekes módon a Mormon könyve fŒ alapeszméje –
vagyis mindenkit Krisztushoz hívni – áll Lehi látomá-
sának középpontjában is. Különös jelentŒséggel bír a
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vasrúd (lásd 1 Nefi 8:19), mely az élet fájához vezet.
A vasrúd Isten szava.

Az 1 Nefi 8. fejezet 21–23. verseiben olvasunk egy
csoportról, akik elŒre törekedtek, és elindultak az élet
fája felé vezetŒ ösvényen. Amikor azonban az embe-
rek sötét ködbe kerültek, amely az ördög kísértéseit
jelképezi (lásd 1 Nefi 12:17), letértek az útról, eltéved-
tek és elvesztek.

Fontos megjegyezni, hogy ezekben a versekben nem
történik említés a vasrúdról. Azok, akik figyelmen kí-
vül hagyják vagy könnyelmıen veszik Isten szavát,
nem juthatnak hozzá eme isteni iránytıhöz, amely a
Szabadító felé vezetŒ utat mutatja. Gondolkodjatok el
azon, hogy ez a csoport rálépett az ösvényre, elŒre tö-
rekedett, bizonyos mértékı Krisztusba vetett hitet és
lelki meggyŒzŒdést mutatva, ám az ördög kísértései
eltérítették Œket, és elvesztek.

A 24–28. versekben egy másik csoportról olvasunk,
akik rátértek az élet fájához vezetŒ szoros és keskeny
ösvényre. Ez a csoport a vasrudat megragadva, keresz-
tül törte magát a sötét ködön, míg elérték a fát és et-
tek annak gyümölcsébŒl. Amikor azonban a nagy és
tágas épületben lévŒk kigúnyolták e második csoport
tagjait, Œk elszégyellték magukat, tiltott ösvényekre
tértek, majd elvesztek. Kérlek, jegyezzétek meg, hogy
azt írják, ez a csoport megragadta a vasrudat.

Lényeges, hogy a második csoport hittel és elkötele-
zettséggel törekedett elŒre. Rendelkeztek továbbá a
vasrúd áldásával is, és Œk megragadták azt! Amikor
azonban üldöztetéssel és nehézségekkel néztek szem-
be, tiltott ösvényekre tértek, és elvesztek. Még hittel,
elkötelezettséggel és Isten szavával rendelkezve is el-
veszett ez a csoport – talán, mert csupán alkalmanként

olvasták vagy tanulmányozták vagy kutatták a szentí-
rásokat. A vasrúd megragadása számomra csupán
idŒnkénti tanulási „kitöréseket” vagy rendszertelen
megmártózást sugall, az Isten szavában való állhata-
tos és folyamatos elmélyülés helyett.

A 30. versben egy harmadik csoportról olvasunk, akik
folyamatosan, szilárdan a vasrúdba kapaszkodva töre-
kedtek elŒre, míg el nem értek a fához, ahol lerogy-
tak a földre, és ettek a gyümölcsbŒl. E versben a
kulcsszavakat az jelenti, hogy a vasrúdba „folyamato-
san szilárdan kapaszkodtak”.

A harmadik csoport szintén hittel és meggyŒzŒdéssel
törekedett elŒre; ám sehol nem írják, hogy elkóborol-
tak, tiltott ösvényekre tévedtek, vagy elvesztek volna.

Talán e harmadik csoport állhatatosan olvasta és ta-
nulmányozta és kutatta Krisztus szavait. Talán az élŒ
víz folyamatos áramlása volt az, ami megmentette a
harmadik csoportot a pusztulástól. Ez az a csoport,
akikhez nektek és nekem csatlakoznunk kell.

„Mit jelent a vasrúd, amelyet atyánk látott, mely a fá-
hoz vezetett?

És azt mondtam nekik, hogy az Isten szava volt; és
akik Isten szavára hallgatnak és [abba szilárdan ka-

paszkodnak], azok soha el nem vesznek; és az ellenség
kísértései és tüzes nyilai sem tudják Œket a vakságig
legyŒzni, hogy pusztulásba vezessék Œket” (1 Nefi
15:23–24; dŒlt betıs kiemelés hozzáadva).

Mi tehát a vasrúd megragadása és az abba való szilárd
kapaszkodás közötti különbség? Véleményem szerint
a vasrúdba való szilárd kapaszkodás magába foglalja
mind a három, ma este megbeszélt módszer állhata-
tos alkalmazását, amely által élŒ vízhez juthatunk.

„És lŒn, hogy láttam, hogy a vasrúd, amelyet atyám
látott, Isten szava, amely az élŒ vizek forrásához,
vagyis az élet fájához vezet” (1 Nefi 11:25).

E megközelítések mindegyike – az elejétŒl végéig tör-
ténŒ olvasás, a témakör szerinti tanulmányozás, vala-
mint az összefüggések, minták és alapeszmék keresése
– felemelŒ, építŒ, és ellát minket idŒnként a Szabadí-
tó élŒ vizével. Hiszem azonban, hogy mindhárom
módszer rendszeres alkalmazása által sokkal folyama-
tosabban áramlik majd az élŒ víz az életünkbe, és
sokkal inkább jelenti a vasrúdba való szilárd kapasz-
kodást.

A megszokott napi tevékenységeink során ti és én je-
lentŒs mennyiségı vizet veszítünk, amely a fizikai
testünk igen nagy százalékát képezi. A szomjúság azt
jelzi, hogy testünk sejtjei vizet követelnek, és a tes-
tünkben lévŒ vizet naponta pótolnunk kell. Ãszintén
szólva, nem sok értelme van, hogy csupán alkalman-
ként „töltsük fel” magunkat vízzel, a kiszáradás
hosszú idŒszakai között. Ugyanúgy igaz ez lelki érte-
lemben is. A lelki szomjúság az élŒ víz hiányát jelzi.
Az élŒ víz folyamatos áramlása sokkal többet ér az
idŒnkénti kortyoknál.

Ti és én oly módon olvassuk, tanulmányozzuk és
kutatjuk-e naponta a szentírásokat, hogy képesek le-
gyünk szilárdan a vasrúdba kapaszkodni – vagy épp
hogy csak megragadjuk azt? Ti és én törekszünk elŒre
az élŒ víz forrása felé – Isten szavára támaszkodva?
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Ezek fontos kérdések, melyeken mindannyian imád-
ságos lélekkel elgondolkodhatunk.

Ma este befejezésként el fogjuk együtt énekelni „A
vasrúd” címı himnuszt. Valójában az igazlelkıek e
dala egy heves és szívszaggató imádság lesz (lásd
T&Sz 25:12). Legyen fülünk meghallani e himnusz
által tanított leckéket!

Tanúságomat teszem Jézus Krisztusról, az Ã igéjének
hatalmáról, és Róla, aki maga az Ige. Ã az Örökkévaló
Atya Fia, és tudom, hogy Ã él. Bizonyságomat teszem,
hogy a vasrúdba való szilárd kapaszkodás elvezet az
Ã élŒ vizéhez. Az Ã szolgájaként azt az áldást kérem

rátok, hogy a vasrúdba történŒ szilárd kapaszkodás
iránti vágyatok és képességetek növekedjen; hogy a
Szabadítóba vetett hitetek erŒsödjön, és a félelmeitek
helyére lépjen, mert ha nagyot kortyoltok a lelki táro-
zóból, akkor megismeritek Ãt. Soha ne feledjük, hogy:

A kísértések ereje,

Ha elfedi utunk,

Az Úr segítségét kérve,

A rúdban bízhatunk.

(Hymns, no. 274)

Jézus Krisztus szent nevében, ámen.
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